



让运动员 塔基 厚起来

关注我省冰雪竞技实力提升之一

纪录片《正定开元寺考古纪实》央视播出

本报讯(记者龚正龙)作为正定县城历史上第一次大规模的城市考古，正在进行的开元寺南广场遗址考古发掘一直牵动人心。日前，中央电视台科教频道播出《正定开元寺考古纪实》，首次通过电视以纪录片的形式向世人呈现开元寺考古进程和阶段性成果。

开元寺位于正定古城之内，始建于东魏时期，唐开元年间更名为开元寺，现为全国重点文物保护单位。开元寺南广场遗址位于开元寺遗址的南侧，经过两年多的考古发掘，共发现了7个历史时期的文化层叠压，出土了两千余件珍贵文物，其中有许许多多日常生活用具，如瓷玩具、器盖、壁挂灯等，并且明确了遗址内存在的三个遗存系统：开元寺寺庙建筑系统；晚唐五代时期城墙防御系统；北宋、金、元、明清时期民居及街道系统。

丰富的文化遗存不仅向我们生动地展现了千余年来正定古城布局的演变史，也为我们了解古人的日常生活提供了丰富的实物资料。开元寺南广场遗址考古项目负责人、省文研所副研究员陈伟告诉记者，今年，国家文物局批准在原有考古发掘面积的基础上再发掘500平方米，有望再现正定古城曾经的风貌。



图为运动员在2016—2017年度河北省青少年高山滑雪平行项目锦标赛上。(本报资料片) 记者 耿辉摄

编者按

冬奥会已进入北京周期。我省冰雪竞技运动基础差、起步晚，实现参赛也要出彩的目标，对快速提升实力提出了很高要求。日前，记者深入相关运动队训练、管理一线，看现状、访困难、寻建议。敬请关注。

张镜

平昌冬奥会上，我省与北京体育大学双注册的运动员李纯键参加了男子双人雪车、四人雪车的比赛，成为我省第一个登上冬奥会舞台的选手。2017—2018赛季的全国比赛，我省冰雪竞技运动员获得16枚金牌、11枚银牌、17枚铜牌，共获得44枚奖牌、117个四至八名。

加强引导，扩大跨界跨项选材参与度

7月11日，天空飘着细雨，在国家体育总局秦皇岛训练基地，14岁的省自由式滑雪空中技巧队员刘宣赤仍然在教练的指导下进行水池训练。

开始我们从东北地区引进过一些队员，但随着新疆、内蒙古等地因为承办全国冬季运动会等原因加大冰雪竞技项目发展力度，我们引进运动员也很难了，只能立足于自己开荒，而跨界跨项选材是已为冰雪运动强国证明的有效手段之一。

据介绍，我国正式开始冰雪竞技项目的跨界跨项选材是在2017年，而我省早在2015年就开始了这方面的探索。近年来，我省赛事遴选、教练员推荐等随机的跨界跨项选材一直在进行，全省性的跨界跨项选材进行过几次，今年初，又面向全国开展了大规模的跨界跨项选材。

为调动社会各界参与跨界跨项选材的积极性，省体育局联合财政、人社部门，制定了《河北省冬季项目跨项跨项选材实施办法(试行)》等，出台了一系列输送奖励政策。但与体育部门的期望和提高我省冰雪竞技实力的需要相比，社会各界对跨界跨项选材的积极性、参与度仍然不高。

如何才能把更多更具潜质的人才吸引、充实到冰雪竞技项目中来？河北体育学院冰雪运动系教师段少楼认为，最根本的还是要提高认识。

河北要快速增加冰雪竞技人才储备，立足于自己选育，没有错，但也要善于借力。华南师范大学教授卢元镇说，虽然现阶段直接引进专业运动员比较困难，但河北可以借助京津冀协同发展及东北地区的优势，通过合作共建等加快冰雪竞技水平提升。

据了解，我省与国家体育总局共建的自由式滑雪坡面障碍技巧队、与东北师范

充分调动社会力量，强化后备人才支撑

竞技体育的竞争，归根到底是后备人才的竞争。省体育局冬奥事务处处长靳振收介绍说，为夯实冰雪竞技基础，我省制定出台《冰雪项目后备人才扶持管理办法》，列支专项经费，大力推进冬季项目省级后备人才基地和特色学校建设，扶持体育俱乐部等开展冰雪项目，进一步完善省市县三级业余训练网络。

守望青春 我与图书馆的故事 开始征集

本报讯(记者田恬)为搭建起京津冀阅读推广交流展示的平台，推动京津冀全民阅读工作的开展，日前，由省图书馆主办的“守望青春 我与图书馆的故事”征集活动启动。

本次征集活动具体要求为：一是守望青春，我与图书馆的故事，阅读推广案例，讲述读者与省图书馆的难忘情缘、难忘青春岁月、童年时光以及当年风华正茂现已近暮年的真实故事。

征集截止日期为8月15日。征集截止时间自即日起至8月15日。

用好绩效指挥棒 打赢改革攻坚战

河北省税务局在全国税务系统率先完成绩效制度和指标优化调整工作

7月20日，我省县乡国税地税机构正式合并，所有县级和乡镇新税务机构统一挂牌。至此，全省省市县乡四级税务机构分步合并、挂牌工作全部完成，国税地税征管体制改革第一仗攻坚战圆满收官。

接下来的改革任务将会更加艰巨，我们将充分发挥绩效管理指挥棒和助推器的作用，推动全省税务系统征管体制改革工作顺利实施。国家税务总局河北省税务局(以下简称河北省税务局)办公室主任陈洁表示。

绩效引领，有序衔接，制度指标率先整合到位

6月15日接到国家税务总局关于优化调整6.0版的通知后，河北省税务局第一时间进行部署落实，集中力量、倒排工期、挂图作战，于7月2日形成《绩效管理优化调整工作规则》《系统考评指标及考评细则》《工作衔接方案》及《机构改革专项考评办法》初稿。

初始化工作正在有序开展。

问题导向，专项考评，力促改革任务落实

在新的绩效指标体系中，河北省税务局以税收现代化六大体系建设为战略目标，以“三共建设(共筑风清气正的政治生态，共创健康舒畅的生活空间)为整体框架，按照不漏项、不重复、不间断的原则，对税务总局新增和原国税地税共计113个指标逐项进行梳理分析和优化调整。

该局坚持问题导向，实行绩效改进还原制度，除造成既定事实或产生负面影响的情况不予还原外，凡是按期完成整改工作的，均按规定给予一定比例分数还原，推动工作持续改进。

7月21日，河北省税务局税务机构改革第七联络(督导)组到邢台市实地调研金税三期系统升级后业务实测情况，并对下一步工作开展提出指导性意见。刘书霞摄



效，促进各项改革任务进一步落实，确实发挥了绩效管理的指挥棒和助推器作用。机构改革实施以来，河北省税务局及时安排部署规范性文件清理，确保新机构各项工作在税收法治轨道规范运行。



7月17日，河北省税务局新整合的河北实名办税系统成功上线。该系统利用网页拦截和人像比对等先进信息技术，与金三系统无缝融合，让办税人员在税务机关各类办税场所、渠道享受一次身份采集，终身办税零障碍的便利。

行有方向，干有劲头，推进改革不遗余力。在机构改革的关键时期，运用绩效管理指挥棒，既有力保障了各项改革措施落地，也有效激发了

足30岁的6人团队承担了集中建设新税务机构门户网站的任务。20多个省级网站、22个市级网站、400多个县级网站的整合，这是个不同寻常的考验。整合工作犹如一场核聚变，部门迅速融合，并迸发出巨大能量，推动工作加速前进。

在秦皇岛市税务局，不到40岁的人事教育科干部李荣洁，已患甲状腺癌两年多，医生再三告诫她要注意休息。她还是两个孩子的妈妈，小女儿尚在哺乳期，儿子正在上小学，都是最需要妈妈的时候。

在邢台市税务局，办公室负责人吴军章，每天马不停蹄，做好上下内外巨细无遗的沟通协调工作，保证了局领导和四个综合处室在挂牌前集中办公，保证了挂牌工作圆满完成。

(陈军、马建敏)